
 

                                                                               TÜRK PATENT VE MARKA KURUMU Patent Dairesi Başkanlığı 01.01.2021 
 

                                                                       FAYDALI MODEL 2022 YILI YILLIK ÜCRET TABLOSU 

HİZMET TÜRÜ YILLIK ÜCRET 1 EK ÜCRET 2 MÜCBİR SEBEP ÜCRETİ 3 TELAFİ ÜCRETİ 4 

2.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 410 439,83 469,65 615 

3.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 420 452,33 484,65 630 

4.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 500 552,33 604,65 750 

5.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 720 827,33 934,65 1080 

6.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 830 964,83 1099,65 1245 

7.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 930 1089,83 1249,65 1395 

8.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 1010 1189,83 1369,65 1515 

9.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 1110 1314,83 1519,65 1665 

10.Yıl Sicil Kayıt Ücreti 1220 1452,33 1684,65 1830 

 

1.Yıllık ücretler, herhangi bir bildirime gerek olmadan, her yıl vadesinde (başvuru tarihine tekabül eden ay ve günde) peşinen ödenmelidir. 

2. Vadesinde ödenmeyen yıllık ücretler, %25 ek bir ücretin ilavesiyle vadeyi takip eden 6 ay içinde ödenebilir. Vadesinde ödenmeyen yıllık ücret aşağıdaki formüle göre hesaplanır: 

    Vadesinde ödenmeyen yıllık ücret = [ (TÜRKPATENT ücreti + KDV) x 0.25 ] + Yıllık Ücret 

3. Yıllık ücretlerin vadeyi takip eden 6 ay içinde de ödenmemesi halinde başvuru geçersiz sayılır. Mülga 551 sayılı KHK gereğince daha sonra mücbir sebep kabul edilip başvuru yeniden geçerli hale 

gelirse, ilgili yıllık ücret, %50 ek bir ücretin ilavesiyle ödenir. Mücbir sebep ücreti aşağıdaki formüle göre hesaplanır: 

 Mücbir Sebep Ücreti = [ (TÜRKPATENT ücreti + KDV) x 0.50 ] + Yıllık Ücret 

4. Yıllık ücretlerin vadeyi takip eden 6 ay içinde de ödenmemesi halinde başvuru geçersiz sayılır. 6769 sayılı SMK gereğince patent/faydalı model hakkının sona erdiğine ilişkin bildirim tarihinden 

itibaren iki ay içinde telafi ücreti ödenir. Telafi ücreti ödenmesi gereken yıllık ücretin 1,5 katı olarak hesaplanır. 

NOT: TÜBİTAK-TÜRK PATENT işbirliğinde yürütülen teşvik sisteminden yararlanan patent başvurularının yıllık ücretlerinin teşvik kapsamından karşılanabilmesi için talep yapılması zorunludur (yıllık 

ücretler, talep olmaksızın teşvik hesabından alınmamaktadır). Bu nedenle, teşvikten yararlanan ve teşvik hesabında yeterli tutar bulunan hak sahiplerinin, yıllık ücretler için her yıl vade tarihinden 

önce “Teşvikli Yıllık Ücret Formu” ile Kurumumuza talepte bulunmaları gerekmektedir. 

 


